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Královéhradecký kraj se pyšní významným mezinárodním úspěchem, který potvrzuje
dlouhodobé úsilí o neustálé zvyšování kvality zdravotní péče v oblasti cévních mozkových
příhod. Evropská iktová organizace (ESO) a Iniciativa Angels udělily kraji za vysokou
kvalitu péče prestižní mezinárodní status Angels Region.

„Získání mezinárodního statusu Angels Region je pro náš kraj velkým uznáním práce všech
zdravotníků, záchranářů i dalších odborníků, kteří se na péči o pacienty s cévní mozkovou příhodou
podílejí. Ocenění potvrzuje, že v kraji máme velmi dobře nastavený systém spolupráce mezi
záchrannou službou, nemocnicemi i dalšími partnery. Je to zároveň závazek do budoucna, abychom v
nastavené vysoké kvalitě péče pokračovali a dále ji rozvíjeli,“ uvedl hejtman Petr Koleta.

Po cévní mozkové příhodě je přibližně polovina pacientů závislá na péči okolí nebo na její následky
umírá. Při léčbě těchto pacientů hrají zásadní roli včasné a správné rozpoznání příznaků veřejností a
rychlé přivolání záchranné služby, směřování pacienta do správného zdravotnického zařízení –
jednoho ze dvou iktových center v kraji – a včasná a kvalitní diagnostika a léčba.

Více než u většiny jiných onemocnění jsou proto klíčové edukace veřejnosti, efektivní spolupráce
záchranné služby a nemocnic a také kvalitní koordinace multidisciplinárních nemocničních týmů.

Zdravotnická záchranná služba i obě iktová centra v regionu – Komplexní cerebrovaskulární centrum
Fakultní nemocnice Hradec Králové a Iktové centrum Oblastní nemocnice Náchod – dlouhodobě
splňují vysoké mezinárodní standardy péče o pacienty s cévní mozkovou příhodou. Svědčí o tom i
vysoké stupně mezinárodních ocenění udělené v minulých letech Iniciativou Angels ve spolupráci s
Evropskou společností urgentní medicíny (EUSEM) a Evropskou iktovou organizací (ESO).

„Ocenění Angels Regions hodnotí systém péče v krajích komplexně podle čtyř kritérií –
osvěty a prevence, kvality péče poskytované zdravotnickou záchrannou službou,
dostupnosti cerebrovaskulárních center a kvality diagnostiky a léčby v těchto centrech.
Doposud bylo regionální ocenění uděleno 107 regionům světa. Jedenáct evropských zemí
získalo celkem padesát čtyři regionálních ocenění, z nichž osm putovalo do České
republiky,“ uvedl Martin Liptay, konzultant Iniciativy Angels pro Česko a Slovensko.

Slavnostní předání ocenění se kromě představitelů Královéhradeckého kraje zúčastnili také ředitelé
Fakultní nemocnice Hradec Králové a Oblastní nemocnice Náchod, lékaři a zdravotní sestry
zastupující iktové týmy, ale také vedení Zdravotnické záchranné služby Královéhradeckého kraje i
zástupci mateřských a základních škol, které se do projektu zapojily.

Hodnocení prevence a osvěty spočívá ve výchově a vzdělávání napříč populací. V Královéhradeckém
kraji, stejně jako v dalších krajích České republiky a téměř 30 zemích světa, probíhá vzdělávací
projekt Hrdinové FAST (fastheroes.com/), který učí děti ve věku pěti až deseti let rozpoznat
příznaky mrtvice a správně reagovat. Do projektu se v kraji v roce 2025 zapojilo téměř 1 000 žáků z
57 tříd základních a mateřských škol.



Velké poděkování a uznání patří všem záchranářům, lékařům, zdravotním sestrám i dalším
odborníkům a pedagogům, kteří se na zvyšování kvality péče i šíření osvěty dlouhodobě podílejí.
Tento úspěch je výsledkem jejich každodenní práce, profesionality a odhodlání pomáhat pacientům v
kritických situacích.
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